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Bài 1. (4,0 điểm).

Cho hàm số 
[image: image1.wmf]32
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 có đồ thị là (C).


Tìm tất cả những điểm trên đồ thị (C) sao cho hệ số góc của tiếp tuyến với đồ thị (C) tại những điểm đó là giá trị lớn nhất của hàm số: 
[image: image2.wmf]2
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Bài 2. (5,0 điểm).


Giải các phương trình sau trên tập số thực R:


1/ 
[image: image3.wmf]2

cosx+3(sin2x+sinx)-4cos2x.cosx-2cosx+20

=
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2/ 
[image: image4.wmf]432

x2x+x2(xx)=0

---

.  

Bài 3. (5,0 điểm).

Cho hình lăng trụ ABC.A’B’C’, đáy ABC là tam giác cân có AB = AC = a (a là một số thực dương) và mặt bên ACC’A’ là hình chữ nhật có AA’=2a. Hình chiếu vuông góc H của đỉnh B lên mặt phẳng (ACC’) nằm trên đoạn thẳng A’C.


1/ Chứng minh thể tích của khối chóp A’.BCC’B’ bằng 2 lần thể tích của khối chóp B.ACA’.


2/ Khi B thay đổi, xác định vị trí của H trên A’C sao cho khối lăng trụ ABC.A’B’C’ có thể tích lớn nhất.


3/ Trong trường hợp thể tích khối lăng trụ ABC.A’B’C’ là lớn nhất, tìm khoảng cách giữa AB và A’C.

Bài 4. (3,0 điểm).

Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho tam giác ABC có A(1;1); B(–2;–4); C(5;–1) và đường thẳng 
[image: image5.wmf]D

: 2x – 3y + 12 = 0. Tìm điểm M
[image: image6.wmf]ÎD

sao cho: 
[image: image7.wmf]MA+MB+MC
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 nhỏ nhất.

Bài 5(3 điểm).

Cho m là số nguyên thỏa mãn: 0 < m < 2011. Chứng minh rằng 
[image: image8.wmf](m+2010)!

m!2011!

 là một số nguyên.
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A. ĐÁP ÁN – BIỂU ĐIỂM
	Bài(ý)
	Nội dung đáp án
	Biểu điểm

	Bài 1

(4 đ)


Bài 2

 (5 đ)   

1/

(2,5 đ)


	* Tìm giá trị lớn nhất của hàm số: 
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- Đặt t = x2, với 
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 ta có hàm số 
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- Vậy giá trị lớn nhất của hàm số là 
[image: image19.wmf](x)
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= 4, đạt được khi 
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2

x

=±


* Tìm các điểm thuộc đồ thị (C)

- Ta có: y’ = 3x2 – x , giả sử điểm M0(x0, f(x0))
[image: image21.wmf]Î

(C), thì hệ số góc tiếp tuyến của (C) tại M0 là f’(x0)=
[image: image22.wmf]2
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- Vậy: 
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 suy ra x0 = –1; x0 = 
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, tung độ tương ứng f(–1) = –
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+ Có hai điểm thỏa mãn giải thiết (–1;–
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Phương trình 
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cosx + 2cos2x +
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.sinx(2cosx + 1) – 4cos2x.cosx – 2(2cos2 x – 1 ) = 0. 
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.sinx(2cosx + 1)–2.cos2x(2cosx + 1) = 0 
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(2cosx + 1)(cosx + 
[image: image36.wmf]3

.sinx –2.cos2x) = 0

Nếu: 1/ 2cosx + 1 = 0 
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         2/ cosx + 
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.sinx –2.cos2x = 0 
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, - Nghiệm của pt là:
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Bài 3

(5 đ)

1/ 

(1, 0 đ)
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	- Phương trình 
[image: image48.wmf]Û



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image49.wmf]22
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- Đặt t =
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 ta có phương trình:

t4 – t2 –
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t = 0; suy ra t = 0; t = 
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- Với t = 0 thì x = 0; x = 1

- Với t = 
[image: image56.wmf]2

 thì x = –1; x = 2  

Tóm lại phương trình có 4 nghiệm phân biệt:
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Gọi V là thể tích khối lăng trụ ABC.A’B’C’, VB.ACA’ là

thể tích khối chóp B.ACA’, 

- Ta có V = h.SABC  (h  là chiều cao của khối lăng trụ ABC.A’B’C’).

- Ta có VB.ACA’ = 
[image: image58.wmf]1
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- Vậy V= 3.VB.ACA’  hay VA’.BCC’B’ = 2.VB.ACA’

- Ta có V= 3.VB.ACA’
Vậy V lớn nhất khi VB.ACA’  lớn nhất, 

- Ta có:
[image: image59.wmf]'
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, mà BH2 = AB2 – AH2 = a2 – AH2 – vậy BH lớn nhất khi AH nhỏ nhất tức là AH 
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	- Trong mp(AHB) kẻ HJ 
[image: image63.wmf]^

AB, suy ra HJ là đường vuông góc chung của AB và A’C.

- Trong ta giác vuông AHB ta H ta có: 
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· Gọi G là trọng tâm tam giác ABC ta có tọa độ của G là G(
[image: image68.wmf]44

;

33

-

) 

-  Khi đó: 
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, G và 
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 cố định (G không nằm trên 
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 - Vậy 
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 nhỏ nhất khi 
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 nhỏ nhất, tức MG nhỏ nhất hay MG vuông góc với 
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. Do đó M là giao điểm của 
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 và đường thẳng d qua G và vuông góc với 
[image: image77.wmf]D

.

 - Một véc tơ chỉ phương của 
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 đó cũng là 1  vec tơ pháp tuyến của d, vậy phương trình của d là: 

3x + 2y – 
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Tọa độ của M là nghiệm của hệ phương trình:
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Ta có: 
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Suy ra: 
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Vì: 2011 là số nguyên tố và 0 < m < 2011 nên ƯCLN(m, 2011) = 1, từ đó: ƯCLN(m + 2011, 2011)= 1

Vậy 
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B. HƯỚNG DẪN CHẤM      

1/ Điểm của bài làm theo thang điểm 20, là tổng điểm của thành phần và không làm tròn số.


2/ Nếu thí sinh làm cách khác đúng vẫn cho điểm tối đa phần đó.    
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